

国际乒联单打世界杯产生16强

国乒继续向冠军前进

本报记者 弓学文

4月17日，国际乒联澳门单打世界杯迎来小组赛最后一个比赛日的争夺，国乒全军出击，除小将蒯曼遗憾出局外，其余队员均顺利晋级16强。

小组赛首日，国乒男队王楚钦、林高远均以2比2战平各自对手，在小分上都有1分优势。本场比赛王楚钦状态非常好，他积极进攻，最终以4比0横扫哈萨克斯坦名将格拉斯门科，晋级16强。这是王楚钦的第一次单打世界杯之旅，目前世界排名第一的他，接下来将迎来更强的挑战。

林高远与中国台北老将庄智渊对阵，后者具备很强的实力，不过林高远发挥更加出色，以4比0零封庄智渊，晋级16强。

老将马龙继小组赛首战4比0战胜澳大利亚选手萨林后，本轮又以4比0横扫加拿大选手李元璋，顺利晋级。

在WTT仁川冠军赛登顶男单冠军的梁靖崑近期表现十分出色，来到世界杯也是越战越勇，小组赛两场比赛分别以4比0的大比分零封澳大利亚球员林文政与瑞典球员卡尔松。

18岁小将林诗栋对阵法国希望之星艾利克斯·勒布伦，林诗栋以较大优势4比0横扫对手。作为2023年世青赛男单冠军，林诗栋也是第一次参加世界杯单打比赛，而且在小组赛中连轰两个4比0过关。接下来的比赛难度会上升，期待林诗栋能够再创佳绩。

虽然近期樊振东表现欠佳，世界排名也下降至第二位，但其实力毋庸置疑，此次他会向世界杯“五冠王”发起冲击。在小组赛中，樊振东稳扎稳打，4比0战胜德国选手杜达、3比1胜中国香港队名将黄镇廷，成功晋级16强。

国乒女队孙颖莎、王曼昱、陈梦、陈幸同、王艺迪在小组赛的表现可圈可点，多人均横扫对手晋级。可惜的是，蒯曼2比2战平韩国选手田志希，小分不敌对手，遗憾出局。

孙颖莎以4比0拿下中国台北队核心球员陈思羽，小组赛连赢两场轻松晋级；卫冕冠军陈梦登场，与此前在釜山世乒赛上3比0横扫王艺迪的印度球员阿库拉过招，虽然遭遇了一定的冲击，但是陈梦顶住压力，以3比1取得胜利，

小组赛同样连赢两场；王曼昱在与印度队头号选手巴特拉的对决中大获全胜，4比0横扫对手，取得小组赛两连胜；陈幸同迎战泰国名将奥拉万，前两局陈幸同占据优势2比0领先，但后两局被奥拉万逆转，双方战成2比2平，由于陈幸同在小组赛首战中4比0战胜中国台北选手刘馨尹，奥拉万则是3比1击败刘馨尹，因此陈幸同晋级16强；王艺迪与德国队奥运会亚军单晓娜打得难解难分，同样在2比0领先的情况下连丢两局2比

2战平，但最终凭借另一场对阵杜凯琹的优势，晋级16强。

首战面对澳大利亚老将洪剑芳，20岁小将蒯曼以4比0的大比分胜出，但韩国球员田志希在小组赛首轮同样以4比0战胜洪剑芳，因此蒯曼与田志希的对决充满悬念。前两局蒯曼不在状态，被经验丰富的田志希压制，第三四局蒯曼及时调整，成功追成2比2平，但算小分时不敌田志希，无缘晋级16强。



樊振东在比赛中回球。

新华社记者 张金加摄

CBA季后赛八强战一触即发

广东再遇老对手 广州能否“下克上”？

本报记者 扈建华

4月16日，CBA季后赛12进8的最后一场比赛在上海结束。主场作战的“大鲨鱼”击败北京队，拿到最后一个八强席位。随着八强的确定，排名前八位的球队将在18日展开比拼，争夺半决赛的资格。

不同于季后赛12进8的3战2胜制，八强赛采用5战3胜制，具体为2-2-1，排名靠前的球队会多一个主场。

辽宁VS深圳

如何防守萨林杰是关键

辽宁队是常规赛冠军，深圳队位列第八，这是两队首次在季后赛相遇。经过一周的休整之后，辽宁队是以逸待劳。另一边深圳队经历了3场大战，体能和伤病情况会给他们带来八强战中带来一些困扰，尤其是中锋沈梓捷带伤作战，辽宁队内线韩德君、李晓旭等人会给深圳队带来更大的压力。

八强战深圳队最重要的球员仍会是萨林杰，他在12进8的表现几乎无所

不能，3场比赛拿到101分和54个篮板，而且平均出场时间达到44分钟。萨林杰是辽宁队需要重点解决的一个难题，莫兰德、李晓旭、张镇麟等人如何做好防守，会是这轮系列赛的胜负关键之一。

外线方面，郭艾伦依然不能出战，但辽宁队整体实力仍十分强劲。深圳队更加依赖贺希宁的发挥，辽宁队有赵继伟和外援弗格、新援库珀，不过弗格需要尽快提振状态，来迎接八强战的考验。

新疆VS广州

广州队再迎强敌

新疆队和广州队也是第一次在季后赛碰面，不过两支球队很长时间以来就有很多球员交流，本赛季广州队主力中锋李炎哲和前锋王泉泽还来到新疆队。

新疆队本赛季兵强马壮，被认为是总冠军的有力竞争者之一。广州队是12进8中唯一“以下克上”的球队，在青岛队面前小外援布朗展现了出色的得分能力，大外援坎普带伤复出令人感动，

陈盈骏、崔永熙和焦泊乔等人也都有不错的发挥。

不过面对实力更加强大的新疆队，广州队内外线能否经受住对手的冲击，需要画上一个问号，尤其是外援琼斯这一点，如何应对他的冲击力，破解他对球的掌控，需要广州队认真做好功课。

广东VS浙江广厦

老对手再次碰面

广东队和浙江广厦是第三次在季后赛碰面，也是连续第二个赛季在八强赛对决。上赛季，广厦“以下克上”淘汰广东，晋级半决赛。

这一次，随着孙铭徽、赵岩昊复出，朱俊龙伤势缓解，广厦队有望在八强战中以最强阵容出战。广厦队最倚仗的还是胡金秋、孙铭徽和外援威瑟斯庞、弗洛伊德、奥卡福等人的发挥，如何能让几位主将在广东队面前发挥出最大实力，需要主教练王博动一番脑筋。

再次面对广厦队，广东队上下都已经做足了准备，尤其是周琦这一点，他

的发挥对于系列赛的走向将产生决定性影响。胡明轩、徐杰是广东队非常重要的外线持球点，沃特斯只要拿出真正的实力，将会对广厦队防线构成巨大威胁。如今的阵容和上赛季时已完全不同，相信主教练杜锋有更大信心去迎接战斗。

浙江VS上海

两代中锋对决引关注

浙江队和上海队也是首次在季后赛相遇。浙江队阵容完整，每个位置上都有实力不错的球员担纲，尤其是后卫线上程帅澎经过国家队历练，已经成长为球队最主要的得分点。吴前担任第六人，让球队阵容更加厚实。小将余嘉豪同样在国家队收获很多，他和王哲林新老两代中锋的对决，将是本轮系列赛的一大看点。

12进8虽然打了3场比赛，但对于上海队来说遇到的挑战并不大，王哲林、刘铮和两位外援布莱德索、培根仍是“大鲨鱼”攻防两端最主要的点，闫鹏飞渐入佳境，几位年轻球员李添荣、李弘权、戴昊的表现愈发重要，他们的发挥也许会成为影响系列赛结果的关键要素。

按照赛程，4月18日将进行辽宁与深圳、广东与广厦的首场比赛，更多精彩的八强战一触即发。

竞赛圈

全国举重锦标赛李霜杨秋霞摘金

本报讯 2024年全国举重锦标赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛4月17日在福建省青少年体育学校展开第三个比赛日的角逐。重庆选手李霜、四川选手杨秋霞表现出色，分别拿下女子64、71公斤级总成绩金牌。

在女子64公斤级A组决赛中，重庆选手李霜和成都体院选手方淋展开激烈比拼。方淋在抓举以106公斤的成绩获得银牌，李霜举起105公斤获得银牌。挺举比赛中，李霜技高一筹，举起了136公斤，拿下挺举和总成绩两枚金牌。

方淋只举起了开把的130公斤，获得挺举和总成绩银牌。总成绩铜牌归属山西选手

蒋艳芳，她举出了230公斤的成绩。

在女子71公斤级A组决赛中，四川选手杨秋霞展现出绝对实力，抓举她前两把成功举起115、119公斤，第三把加到超世界纪录的122公斤，原本已经成功举过头顶，可惜由于试举超时被判失败，但她仍以领先亚军10公斤的优势夺得金牌。挺举杨秋霞只举起了开把重量137公斤，随后冲击143公斤两次均告失败，但不影响她成功将挺举和总成绩金牌也收入囊中。

总成绩亚军和季军分别归属广东选手潘智欣、北京选手张婷，两人分别举出了241、239公斤。

(袁雪婧)

中国国际象棋冠军赛

黑马薛皓文闯进四强

本报讯 4月17日，“华硕杯”第三届中国国际象棋冠军赛在浙江绍兴决出四强。小将薛皓文以黑马姿态连续闯关成功，抢占了一个四强席位。

出生于2008年的薛皓文堪称本次赛事的最大黑马，他从预赛打起，在淘汰特级大师李荻晋级正赛之后，又在1/8决赛中名将李超淘汰出局。在八强战中，薛皓文遭遇大赛经验丰富的老将卜祥志，首局薛皓文执黑先下一城，第二局双方下成和棋，第三局卜祥志击败击败薛皓文，扳平大比分。关键的第四局薛皓文执白力克对手，从而以2.5比1.5的总比分将卜祥志淘汰出

局。值得一提的是，这是该赛事创办以来首次出现非种子棋手闯入四强的情况。

头号棋手韦奕在八强战中以2.5比0.5淘汰卢尚磊，余泷漪以2.5比1.5淘汰许翔宇，马群以2.5比0.5淘汰徐英伦。

接下来的半决赛中，薛皓文将挑战韦奕，余泷漪将与马群争夺另一个决赛席位。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，浙江省智力运动管理中心、绍兴市越城区人民政府承办。冠军将在4月19日产生。

(葛会忠)

全国跆拳道锦标系列赛首站开赛

本报讯 2024年全国跆拳道锦标系列赛第一站比赛日前在河南开赛，本站比赛吸引了来自全国各地的37支代表队近700名运动员参加。

第一个比赛日的竞争非常激烈，女子62公斤级决赛对阵双方是来自河北队的王成怡和四川川旅队的张鑫玲，王成怡在比赛中积极进攻，张鑫玲在防守中找到多个得分机会，最终以2比0赢得胜利。

江苏队秦兴宇和河南队陈诚会师男子68公斤级决赛，陈诚凭借难度技术得分优势成功站上最高领奖台。在男子54公斤级决赛中，广东队卜柱铭战胜西藏队陈正端，获得冠军。女子67公斤级决赛中，北体大慕

思队邢佳妮和福建队赵雪婷实力旗鼓相当，两回合比分都战成4比4，但邢佳妮分别以优势判定和踢击感应点数优势险胜对手。

第二个比赛日的争夺中，女子49公斤级决赛由来自新疆队的张艳颖迎战来自福建队的高楠菁，结果高楠菁凭借两次击难度技术得分优势，成为冠军。女子53公斤级决赛在湖南轨道集团队邹芳和福建队郑静妮之间展开，最终邹芳夺冠。男子74公斤级金牌归属福建队项启彰。在男子80公斤以下级中，新疆队赵俊博对阵江苏队李杨，最终李杨在决胜回合以1分的微弱优势获得冠军。

(苏畅)

青少年桥牌好手竞逐中山古镇

本报讯 “我要上全运”2024年“德美化妆品杯”广东省青少年桥牌锦标赛日前在中山古镇苏炳添体育馆举办。经过激烈的角逐，各项目冠军各有归属。

本次比赛分为公开团体赛、混合团体赛、公开双人赛、混合双人赛，参赛选手中包括全国青年桥牌团体赛前三名、全国大学生桥牌锦标赛女子团体冠军、全国智力运动会青年桥牌团体亚军等。

赛事落户中山古镇，有力助推了当地桥牌进校园活动的开展。在比赛现场，古镇曹一小组织了部分老师、学生观摩比

赛，上了桥牌“小课堂”并进行实际演练，增加了大家对桥牌的兴趣。接下来中山市将大力推广桥牌进校园活动，让更多青少年参与到桥牌运动当中。

广东省青少年桥牌锦标赛自2016年开始举办，迄今已经举办8届，充分展示了桥牌文化，推动了广东青少年桥牌运动的普及和高质量发展。

本次比赛由广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省学生体育艺术联合会、中山市体育总会支持，广东省桥牌协会主办，中山市桥牌协会、中山市古镇镇教体文旅局承办。

(黄心豪)

国际女网巡回赛深圳光明站结束

高馨好获得女单冠军

本报讯 2024“科学城杯”ITF国际女子网球巡回赛深圳光明站(W50)日前在深圳市光明区群众体育中心结束。卓宜岑/卓宜萱卫冕女双冠军，高馨好拿到女单冠军。

本站赛事共有来自40个国家和地区的258名选手报名参赛。女双决赛中，中国台北姐妹搭档卓宜岑/卓宜萱以6比3、6比4战胜丰硕/王佳祺，成功卫冕女双冠军。赛后卓氏姐妹表示，她们目前已经完成大学学业，希望未来可以征战大满贯乃至奥运会。

女单决赛中，高馨好在落后的情况下实现逆转，以6比4赢下首盘。第二盘异常胶着，第10局时韦思佳因腿伤导致后程发挥不佳，高馨好以6比4取胜，并夺得冠军。高馨好夺冠后收获50个冠军积分，WTA积分达到371分，即时排名来到第205位。

本次比赛由ITF国际网球联合会授权，国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办，深圳市光明区文化广电旅游体育局支持，深圳市光明区网球协会承办。

(黄心豪)



高馨好在比赛中。

组委会供图